Защитники Отечества

Задачи:

- закрепить знания о всех родах войск;

-формировать представления об особенностях воинской службы;

-вызывать у детей чувства симпатии к воину, восхищаться его силой и ловкостью;

-  побудить к стремлению отражать свои знания, впечатления, мысли и чувства в играх, изодеятельности, чтении стихов  и книг, составлении собственных рассказов;

- воспитывать в детях гордость за своих предков, дать почувствовать свою причастность к истории нашего великого народа;

- активизировать словарь детей: богатыри, меч, кольчуга, бесстрашные, героические, доблестные, отважные.

Ход НОД:
I часть.

Дети сидят за столами. Воспитатель предлагает назвать страну, в которой они живут, город. Дает обобщающее понятие – Родина. (Родина – это место, где родился и живет).

Активизировать словарь детей: ввести в словарь детей понятие Отчизна, Отечество (Наша страна огромная, в ней много городов, деревень, лесов и рек.)
Рассматривание картины В. М. Васнецова «Богатыри». Обращаясь к ней воспитатель говорит о том, что с древних времен до наших дней существует такая древняя профессия – защищать Родину от врагов. Что это за профессия? (Воинская, солдатская)
Воспитатель рассказывает детям о богатырях, как о древних воинах Руси. Обращает внимание на доспехи, оружие, предлагает сравнить картину В. М. Васнецова с современными иллюстрациями военных. Защитники наших дней отличаются и внешним видом и оружием.

Предлагает детям назвать рода войск, которые им известны (моряки, летчики, танкисты). Далее дети называют виды техники, используемой в армии.
Затем дети рассматривают форму военных, находят знаки отличия.

Обобщение – эти воины защищают Родину на земле, в небе и на воде.

II часть.

Воспитатель предлагает детям рассказать о своих родственниках, которые служили в армии (домашнее задание: спросить у взрослых о том, что такое армия и как в ней служат, принести фотографии).
Дети рассматривают фотографии, рассказывают о том, как члены их семей служили Родине.

II часть.

Чтобы защищать Родину воин должен многое уметь, а главное – быть сильным. Как стать сильным? (Заниматься спортом, закаляться, делать гимнастику по утрам и т. д.)

Проводится физкультминутка «Шофер».

Качу, лечу                                           Дети бегут по кругу и крутят

Во весь опор                                        воображаемый руль.

Я сам – шофер,

Я сам – мотор.

Нажимаю на педаль                           Останавливаются, нажимают ногой на

                                                             Воображаемую педаль и бегут в противо-

                                                              положную сторону.

Затем воспитатель рассказывает детям, что мальчики вырастут и пойдут в армию, но для того, чтобы их взяли, они должны стать сильными и смелыми.
Воспитатель предлагает детям назвать качества, которыми должен обладать воин – защитник. (Ответы детей: добротой, смелостью, уметь защищать слабых, не обижать девочек, помогать женщинам, оберегать младших и слабых, помогать маме дома.)

Далее воспитатель предлагает нарисовать воинов – защитников Отечества. В конце занятия проводится выставка детских работ с обсуждением изображенного. 

