

image1.emf
БЛАГОДАРНОСТЬ    Большое спасибо  активным  родителям за участие в подготовке к   новому учебному году 2016 - 2017     Бедняковой Надежде Алексеевне,   Березовской Наталье  Владимировне,   Гороховым Екатерине Витальевне   и   Антону  Владимировичу,   Кашириной   Наталье Вячеславовне,   Фомичев ым   Елене Сергеевне и  Андрею Александровичу,    Даниловым   Марие Анатольевне и Николаю Вячесл авовичу,  Комиссаровым Оксане Леонидовне и Михаилу  Львовичу, Ермаковой Ирине Андреевне, Карелину Сергею  Эдуардовичу, Кузнецовой Юлии Евгеньевне,  Кононовой  Ольге Геннадьевне, Коробицыной Виктории Анатольевне,  Крюкову Валерию Леонидовичу, Тропину Вячеславу  Алексеевичу, Фроловой Екатерине Ильиничне, Цыбяковой  Олесе Игоревне, Шибаловой Алле Сергеевне, Ковалевой  Елене Николаевне   !!!     Воспитатели и дети группы «Радуга».      
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БЛАГОДАРНОСТЬ    Большое спасибо  активным  родителям за участие в подготовке к   новому учебному году 2016 - 2017     Бедняковой Надежде Алексеевне,   Березовской Наталье  Владимировне,   Гороховым Екатерине Витальевне   и   Антону  Владимировичу,   Кашириной   Наталье Вячеславовне,   Фомичев ым   Елене Сергеевне и  Андрею Александровичу,    Даниловым   Марие Анатольевне и Николаю Вячесл авовичу,  Комиссаровым Оксане Леонидовне и Михаилу  Львовичу, Ермаковой Ирине Андреевне, Карелину Сергею  Эдуардовичу, Кузнецовой Юлии Евгеньевне,  Кононовой  Ольге Геннадьевне, Коробицыной Виктории Анатольевне,  Крюкову Валерию Леонидовичу, Тропину Вячеславу  Алексеевичу, Фроловой Екатерине Ильиничне, Цыбяковой  Олесе Игоревне, Шибаловой Алле Сергеевне, Ковалевой  Елене Николаевне   !!!     Воспитатели и дети группы «Радуга».    
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БЛАГОДАРНОСТЬ 



Большое спасибо активным родителям за участие в подготовке к новому учебному году 2016-2017


Бедняковой Надежде Алексеевне, Березовской Наталье Владимировне, Гороховым Екатерине Витальевне и Антону Владимировичу, Кашириной Наталье Вячеславовне,


Фомичевым Елене Сергеевне и Андрею Александровичу, 


Даниловым Марие Анатольевне и Николаю Вячеславовичу, Комиссаровым Оксане Леонидовне и Михаилу Львовичу,Ермаковой Ирине Андреевне, Карелину Сергею Эдуардовичу, Кузнецовой Юлии Евгеньевне, Кононовой Ольге Геннадьевне, Коробицыной Виктории Анатольевне, Крюкову Валерию Леонидовичу, Тропину Вячеславу Алексеевичу, Фроловой Екатерине Ильиничне, Цыбяковой Олесе Игоревне, Шибаловой Алле Сергеевне, Ковалевой Елене Николаевне !!!


Воспитатели и дети группы «Радуга».





