	ПАМЯТКА ДЛЯ РОДИТЕЛЕЙ

Поступление в детский с сад -  важное событие в жизни ребенка и всей семьи. Чтобы малыш быстрее привык  к новым условиям в своей жизни необходимы некоторые условия:

· Стремитесь соблюдать режим детского сада дома. Ребенок должен спать не менее 10 часов ночью и 1,5 -2 часа днем, гулять 3 – 4 часа в день, есть 4 раза горячую и свежую пищу. Приучайте его есть суп, овощи, разные каши, пить молоко.

· Чем самостоятельнее будет ребенок, тем увереннее он будет чувствовать себя в коллективе сверстников. Учите детей умываться, одеваться, раздеваться, обслуживать себя после туалета. Избегайте излишней опеки. Будьте терпеливы, но настойчивы  в своих требованиях.

· Создайте у ребенка позитивное отношение к детскому саду. Объясните, почему ему необходимо там находиться. Постарайтесь заинтересовать  малыша. Почитайте книжки о детском садике, поиграйте.

· Начните подготовку к посещению детского сада заранее, приходите почаще на территорию учреждения, на участок с детьми.

· Чтобы ребенок меньше скучал, приготовьте ему для игры любимую игрушку ( лучше не новую). 

В детском саду проводятся занятия  и для ребенка необходимо приготовить спортивную форму (требования группы), носки,  чешки. Обязательно принесите запасную одежду (чем меньше ребенок, тем больше должен быть запас) и кожаную обувь . Все белье необходимо пометить, чтобы  ребенок и персонал группы быстро смогли найти необходимые вещи. Приготовьте одежду и обувь  для прогулок, она должна быть удобная для одевания. Пришейте петельки, чтобы удобно было вешать одежду в шкафчике. Положите  и пришейте к карману носовой платок
Чаще советуйтесь с педагогами группы, выполняйте требования медицинских работников, и ваш малыш быстро привыкнет к детскому саду.
Часы работы нашего детского сада 6.30 – 18.30 Просим договориться с воспитателем, кто из членов семьи будет брать ребенка из сада. Пожалуйста, не опаздывайте. Малыш очень ждет Вас и переживает.

Мы всегда готовы выслушать Ваши предложения  и замечания по улучшению работы  нашего учреждения.

Наш телефон: 55 – 30 – 73.


	


