Положение 
о проведении городского дистанционного конкурса изобразительного и декоративно-прикладного творчества «День семьи, любви и верности» 

Городской дистанционный конкурс изобразительного и декоративно-прикладного творчества «День семьи, любви и верности» (далее – конкурс) организует и проводит  муниципальное образовательное учреждение дополнительного образования Центр анимационного творчества «Перспектива». 

Цели и задачи:
· популяризация детского изобразительного и декоративно-прикладного творчества;
· [bookmark: _GoBack]формированию интереса  к детской и юношеской художественной литературе;
· развитие фантазии и творческих способностей у детей.
Сроки проведения конкурса:
01 - 16 июля 2020 г. - Приём заявок и фотографий или сканов работ. 
16 - 17 июля 2020 г. - Размещение фотографий участников конкурса в группе учреждения https://vk.com/multperspectiva.
18 -21 июля – Работа жюри конкурса.
22 - июля 2020г. - Определение и размещение в группе учреждения победителей и призеров фотоконкурса.
23  - 30 июля рассылка дипломов и свидетельств участника конкурса.

Условия конкурса:
· В конкурсе принимают участие детские объединения учреждений дополнительного образования, детских садов, общеобразовательных школ. Также принимаются семейные работы.
· Соответствие тематике: 
· «Моя семья»
· «Петр и Февронья»
· Выставочные экспонаты должны представлять собой завершенные работы, выполненные самостоятельно (за исключением номинации семейное творчество).
· Принимаются работы, выполненные детьми индивидуально, коллективно.
· Каждая работа должна иметь лейбл (автор, возраст, название, организация).
Заявку (см. Приложение 2) на участие в конкурсе и фото либо скан работ необходимо направить по e-mail: perspectivа.konkurs@gmail.com, в теме письма указывается «День семьи, любви и верности».
· Дипломы и свидетельства участника конкурса будут направлены на указанный в заявке  адрес электронной почты.

Номинации конкурса:
Семейное творчество (изобразительное и декоративно-прикладное творчество).
Изобразительное творчество (рисунки, выполненные в любой технике и любыми материалами).
Декоративно-прикладное творчество (лепка, работа из бумаги и картона, нетрадиционные техники, природный материал и др.)

Критерии оценки:
· Соответствие названия работы и ее содержания теме конкурса.
· Оригинальность, выразительность замысла.
· Качество исполнения работ.
Подведение итогов и награждение.
Оценку конкурсных работ и подведение итогов конкурса осуществляет художественный совет Центра анимационного творчества «Перспектива». 
Победители награждаются дипломами в каждой номинации в 3х возрастных категориях:
6 – 8 лет; 9 – 12 лет; 13-18 лет. Координаторы конкурса – Попроцкая Оксана Александровна, Фонарев Анатолий Геннадьевич Контактный телефон (4852) 73-80-91, 8 980 049 5018 e-mail: perspectivа.konkurs@gmail.com.



Приложение 2
Форма заявки
1. Наименование образовательного учреждения.
2. Почтовый, электронный адрес и телефон.
3. Сведения о контактном лице (Ф. И. О. полностью).

Опись работ представленных для участия
городского дистанционного конкурса изобразительного и декоративно-прикладного творчества «День семьи, любви и верности»

	Номинация
(рисунок; декоративно-
прикладная работа;  семейное творчество)
	Название работы,  техника исполнения
	ФИ (полностью),
возраст (полных лет на момент создания работы)
	ФИО (полностью) педагога –
(если имеется), его должность, полная дата рождения
	Учреждение, 
от которого представлен участник, или фамилия семьи 
	Тема:
-Моя семья;
-Петр и Февронья;
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Положение    о проведении  городского дистанционного  конкурса изобразительного и декоративно - прикладног о творчества «День семьи, любви и верности »       Городской дистанционный   конкурс изобразительного и декоративно - прикладного творчества « День  семьи, любви и  верности » (далее  –   конкурс) организует и   проводит    мун иципальное образовательное  учреждение   дополнительного образования Центр анимационного творчества «Перспектива».      Цели и задачи:      популяризация детского  изобразительного и  декоративно - прикладного творче ства;      формированию интереса    к  детской  и юношеской  художественной литературе ;      развитие фантазии и творческих способностей у детей .   Сроки   проведения конкурса:   01  -   16 июл я 2020 г.  -   Приём заявок и фотографий или сканов работ.    16  -   17 июл я 2020 г.  -   Размещение фотографий участников конкурса в группе учреждения  https://vk.com/multperspectiva .   18  - 21 июл я  –   Работа жюри конкурса.   22  -   июл я 2020г.   -   Определение и размещение в группе учреждения поб едителей и призеров  фотоконкурса.   23   -   30   июля рассылка дипломов и свидетельств участника   конкурс а.     Условия конкурса:      В конкурсе принимают   участие детские объединения учреждений дополнительного  образования ,  детских садов,  общеобразовательных школ . Также   принимаются семейные  работы.      Соответстви е тематике :    o   « Моя семья »   o   «Петр и Февронья »      Выставочные экспонаты должны представлять собой завершенные работы, выполненные  сам остоятельно (за исключением номинации семейное творчество ).      Принимаются работы, выпол ненные детьми индивидуально, коллективно.   Заявку (см. Приложение   2 ) на участие в конкурсе  и фото либо скан работ  необходимо  направить по e - mail: perspectivа.konkurs@gmail.com, в теме письма указы вается «Моя  любимая сказка ».      Д ипломы  и свидетельства участника конкурса  будут направлены на указанный в заявке  адрес  электронной почты.     Номинации конкурса:   Семейное творчество ( изобразительное и декоративно - прикладное творчество) .   Изобразительное творчество ( р исунки , выполненные в любой  технике и любыми материалами ) .   Декоративно - прикладное творчество (лепка, работа из бумаги и картона, нетрадиционные техники,  природный материал и др.)     Критерии оценки:      Соответствие названия   работы   и ее содержания теме конкурса.      Оригинальность, выразите льность замысла.      Качество исполнения работ.   Подведение итогов и награждение.   Оценку конкурсных работ и подведение итогов конкурса осуществляет художественный совет  Центра анимационного творчества «Перс пектива» .    Победители награждаются дипломами в каждой   номинац ии в 3х возрастных категориях:   6  –   8 лет; 9   –   1 2   лет; Координаторы  конкурса  –   Попроцкая Оксана Александровна, Фонарев 

