Консультация для родителей

Помогите разобраться в эмоциях
Дети в пять-семь лет не умеют скрывать эмоции. Когда ребёнок в этом возрасте воспринимает музыку, другими словами, когда му​зыка вызывает у него те или иные эмоции (умиротворение, спокой​ствие, радость, печаль, грусть, страх и т. д.), это видно сразу. На​строение написано на его лице. Но иногда с первого раза музыка не воспринимается малышом. Не доходит до него. И тогда вы можете сориентировать его. Например, вопросами, которые помогут ребён​ку как бы заново услышать ту или иную музыку. Погрузиться в неё.
Допустим, вы прослушали вместе с сыном или дочкой всё ту же «Болезнь куклы» из «Детского альбома» П. И. Чайковского. Не в первый раз обращаемся к этой пьесе, так как её музыкальное выражение (капающие слёзки) хорошо понятно малышам. Вот примерный перечень вопросов, которые вы могли бы задать ре​бёнку:
· Какая это музыка, весёлая или грустная?
· Какими ещё словами, кроме «грустная», можно определить на​строение музыки?
Дети умеют иногда найти интересные определения. Одна девоч​ка сказала – осенняя, одинокая.
· Какое место пьесы особенно взволнованное? Подними руку, ког​да его услышишь. В середине пьесы происходит некоторое нарас​тание звучания и усиление эмоций. Важно, чтобы ребёнок это нарастание почувствовал.
· Ты бы грустила (обращаемся к девочке, так как мальчики редко играют в куклы), если бы у тебя заболела кукла?
· Какая тебе нравится больше музыка – весёлая или грустная? Как ни странно, ответы в нашей практике распределились примерно поровну. Некоторые дети отвечают: «Мне всё равно».
· Ты бы хотел(а) послушать пьесу ещё раз?
Здесь большинство юных респондентов отвечает: «Да. Только в другой раз». Видимо, грустных эмоций на сегодня было доста​точно.
· Если бы нужно было придумать название пьесы, как ещё её мож​но назвать?
Некоторые из опрошенных затруднялись с ответом. Им казалось, что название, данное Чайковским, единственно возможное. Но были и ответы: «Мама ушла», «Плохое настроение», «На улице дождь» и др.

