Как научить ребёнка рисовать
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Рисование – один из любимых видов детской деятельности. Большинство детей смело берётся за любые  изобразительные материалы и  рисуют. Однако у некоторых ребят рисование вызывает затруднение, и они обращаются за помощью к родителям, но многие взрослые чувствуют себя в такой ситуации беспомощно. А как хочется помочь маленькому человеку!
 Не все дети – будущие художники, и этого не изменят даже самые лучшие педагогические методики. Но у всех детей есть предрасположенность к овладению графическими навыками, и в ваших силах помочь ребятам раскрыть свой изобразительный потенциал.
Принято считать, что дети обладают  неограниченной фантазией. Но в действительности развитие воображения требует больших усилий, как от ребёнка, так и от заинтересованного, а этом взрослого. И развитие каждой грани воображения нуждается в особых средствах.

 Для того, чтобы нарисовать тот или иной предмет, существуют определённые алгоритмы рисования (схемы). В основе алгоритмов лежат геометрические фигуры (круг, овал, треугольник, квадрат, прямоугольник).
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Если нарисовать овал, то он будет выглядеть как буква «о» или яйцо. Яйцо превращается в туловище цыплёнка – новую ступень воображения. А если поворачивать круги в разные стороны, то он может уже смотреть то вперёд,  то назад, то вниз, в воду.

Именно работа с ассоциациями служит фундаментом для развития воображения. Так, нарисованное яйцо может быть похоже на маленького лягушонка, стул может превратиться в жирафа, а камень у калитки – в бегемота. И это уже творческое воображение.
С чего же начинать? 
На первых порах, когда ребёнок только осваивает основные формообразующие движения, ему бывает очень трудно нарисовать ровный круг, овал и т.д.  Помогите ему. Есть много способов. Вот некоторые из них. 
Сделайте картофельные матрицы (печатки0. для этого возьмите картофелину такого размера, чтобы ребёнку удобно было держать её в руках. Разрежьте её пополам и предложите ребёнку обмакнуть срез в блюдце с краской. Затем отпечатайте круги в соответствии с вашей алгоритмической схемой. Например, для рисования кота вам может пригодится схема из 3 кругов, расположенных вертикально, - «снеговика». После того как ребёнок отпечатает «снеговика» (самостоятельно ли или с вашей помощью, в зависимости от возраста), дайте ему кисточку или фломастер и попросите дорисовать остальные детали образа кота. А в следующий раз «уроните снеговика», и кот у вас окажется в лежачем положении.
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Матрицы можно сделать также из картона, поролона, пробок и т.д.
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Для отработки формообразующих движений карандашом приготовьте ребёнку шаблоны геометрических форм, вырезанных из картона. Пусть ребёнок обводит эти формы по внешнему краю. Только следите, чтобы карандаш рисовал по бумаге, а не по шаблону.

Когда дети научатся обводить отдельные геометрические формы, то можно приступить к комбинированию 2 – 3 деталей для  создания более сложного образа.

Не забывайте, что всё хорошо в меру. Поэтому не злоупотребляйте обведением шаблонов, как только почувствуете, что ребёнок может самостоятельно рисовать геометрические формы, переходите к самостоятельному рисованию. И не беда, если поначалу круг будет похож на лужу, а квадрат на картошку.
Совет. Это важно!

Если познакомить ребёнка лишь с одной алгоритмической схемой рисования какого – либо животного, возникает опасность сформировать у него графический штамп. Чтобы этого не произошло, сделайте для ребёнка каталог технологических карт с алгоритмическими схемами.

Удачи!
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