Солнечные картины

 Рисовать креативные картины при помощи солнца - замечательное развлечение для погожего летнего выходного дня на даче. Все что вам нужно это:

 - безоблачное небо над головой (желательно, чтобы на улице также не было сильного ветра)

 - цветная бумага темных расцветок

 - плоские предметы интересной формы для составления картины

 - канцелярские кнопки

 - маленькие камушки

 План работы:

 1. Разложите лист цветной бумаги на солнце, закрепив его при помощи канцелярских кнопок или мелких камушков.
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 2. Составьте на нем композицию из заготовленных вами предметов. Для составления картины можно использовать листья разной формы, а также цветы. Легкие предметы лучше приколоть к бумаге кнопками, чтобы их не сдул ветер.
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 3. Оставьте вашу заготовку на солнце на целый день, можно на несколько дней.

 4. Уберите предметы с бумаги. Картина, нарисованная солнцем, готова!
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 Это развлечение можно превратить в полезную игру на развитие памяти и внимания. Для этого вам достаточно изготовить несколько похожих солнечных картинок, которые имеют незначительные различия. Только две из них должны быть полностью идентичными. Ребенок должен будет определить какие именно.  

 Либо он должен будет выбрать из серии схожих картин ту, которая соответствует композиции реальных предметов, выложенных на столе.

 Можно находить пары одинаковых картин или определять по памяти, чем одна картина отличается от другой.
http://adalin.mospsy.ru

