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Увлекательная тестопластика

 Тестопластика - лепка декоративных изделий из соленого теста, состоящего из натуральных компонентов. 

  Известно: ребенку раннего возраста интересны не только игрушки и предметы быта, но и различные материалы, из которых можно что-то сделать, - песок и глина, пластилин и тесто, кубики и коробки, диванные подушки и т.д. Он с удовольствием исследует, изучает их. Но этот спонтанный интерес может вскоре угаснуть. Только взрослый способен поддержать его и научить ребенка рисовать, лепить, конструировать.
Начинать можно с простых поделок. Дети с увлечением изготавливают мелкие предметы - колечки, медальоны, бусины, лепят фигурки животных. Поделки из соленого теста они охотно используют в своих играх, а также дарят родителям и друзьям. 

                Детские сюжетные картины лучше всего делать в коробках из-под конфет, в которых края сделаны в виде рамки. 
 Картины из теста всегда полуобъемные. Чтобы сохранить картину подольше или подарить кому-нибудь, она должна быть грамотно оформлена внешне. Готовые деревянные рамки покупать дорого, а коробок от конфет с объемными краями набрать несложно. Для творчества это находка — уже готовый фон для картины в рамке.
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 Начинаем с выбора рисунков для работы. Хорошо подойдут детские книжки советского производства для дошкольников. Сколько там сюжетных рисунков! Каждый может выбрать любой понравившийся. Начинаем с грибов, натюрмортов, животных. Рисунок выбрали. Например, это собачья конура, Тузик на цепи, миска с едой и косточкой.
          С чего начать?
1.Переводим рисунок на кальку ручкой или фломастером. Четко обозначаем контур рисунка.

 2.Потом берём тесто и выкладываем его по рисунку заполняя фигуры. Глядя на рисунок, поправляем, утолщаем объем, чтобы фигурки получались полуобъемными.

 3.После этого смазываем выложенные рисунки клеем ПВА, кладем на кальку и на твердый картон или фанерку и ставим на батарею. Для просушки можно использовать солнышко, положив изделие на подоконник.

 4.Затем занимаемся фоном картины. Берем коробку из-под конфет, у которой края, как рамка, объемные. Крышку отрезать не надо. Так как донышко коробки — тонкий картон, после наклейки фигурок из теста он покоробится, поэтому для фона, то есть для задника картины, берем толстый картон. Наклеим на него белый лист для рисования, подержим под прессом. Это будет задник картины. Он должен быть размером точно с донышко коробки. Рисуем на нем дополнительные детали картины: например, дерево, солнышко, облака. Все раскрашиваем, сушим и вставляем в коробку с рамкой.

        Когда фигурки из теста высохнут, мы их еще раз смазываем густым клеем, чтобы не потрескались. Обрезаем кальку по краям, раскрашиваем. Когда гуашь подсохнет, покрываем лаком НЦ.

       Далее приклеиваем клеем ПВА фигурки на свое место прямо на кальке.              Все, картина готова, и сразу в рамке. Кому не понравится с крышкой, ее можно отрезать. Но с крышкой работа сохранится дольше, ее не страшно перевозить, переносить, хранить на книжной полке, как книгу.

       Можно красить тесто во время замеса, используя яркую краску для пасхальных яиц. Можно красить гуашью.
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              На начальном этапе, при работе с малышами, хорошо получаются изображения грибов. Дорисовываем кусты, деревья, листья, облака, солнышко или дождик. Можно использовать аппликацию из цветной бумаги или картона. Сразу применяется несколько приемов работы: лепка, рисование, вырезание Дети всегда работают с увлечением так как работают с разным материалом, одновременно обучаясь разным приемам. Это воспитывает сообразительность, находчивость.

 Дети более старшего возраста могут брать сюжеты из русских сказок, где есть герои и сложная композиция.

 Во время дорисовки и раскраски рисунка руководитель дает понятие о цветовидении, гармонии в сочетании цветов.

 Кто еще не работал с тестом – попробуйте. Вам понравится, детям тоже.

А теперь рецепт теста для лепки: 

 •два стакана муки, 

 •один стакан мелкой соли, 

 •один стакан воды, 

 •0,5 пакета пищевого красителя (он продается в наборах для ок-рашивания пасхальных яиц), 

 •две столовые ложки растительного масла.

 Тесто должно быть гладким, приятным на ощупь, послушным. Хранить его лучше в полиэтиленовом пакете в холодильнике. Так оно сохраняет свои свойства довольно долго - больше месяца. С помощью пищевых красителей можно получить тесто розового, желтого, синего цвета.
              Работа в этой технике способствует развитию мелкой моторики рук, глазомера, чувство ритма и такта, художественного вкуса, а также вызывает интерес к народному творчеству, национальным художественным промыслам.
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